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1. 1. merkez Kastamonu yöresi olup bu alan-
da yaygın bir şekilde kenevir üretilir.
2. merkez Edremit-Ayvalık çevresidir ve
bu alan Türkiye’de en fazla zeytin üreten
sahadır.

3. merkez Anamur çevresidir. Bu alan ise
Türkiye’de en fazla muz üreten sahadır.

CEVAP: D

2. Mısır ve soya fasülyesi gibi ürünler özellik-
le yetişme döneminde yağışa ihtiyaç du-
yar. Bu yönüyle Karadeniz Bölgesi doğal
yetişme alanıdır. Fakat sulama şartlarının
geliştiği Akdeniz Bölgesi her iki ürünün de
en çok yetiştirildiği alan olmuştur.

CEVAP: C

3. I → Erzurum-Kars → Büyükbaş hayvancı-
lık
II → Bursa Çevresi → İpek böcekçiliği

III → Konya Yöresi → Koyun

CEVAP: D

4. Pamuk yazların sıcak ve kurak olduğu
alanlarda yetiştirilir. Karadeniz Bölgesinde
pamuk tarımının yapılmamasının nedeni
güneşli gün sayısının az, kurak dönemin
olmamasıdır.

CEVAP: A

5. III numara ile belirtilen Konya Tuz Gölü
çevresinde yağışın az, buharlaşmanın
fazla, sulama şartlarının yetersiz olması
nedeniyle tarımda nadas uygulaması çok
yaygındır.

CEVAP: C

6. Türkiye’de yalnızca Erzurum-Kars Bölü-
münde hayvancılık gelirleri tarımsal gelirin
önüne geçmiştir.

CEVAP: A
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7. Karadeniz kıyılarıyla, Marmara Bölgesinin
kuzeyinde yaygın bir şekilde fındık tarımı
yapılır. Afyon çevresi ise Türkiye’de en faz-
la haşhaş üreten sahadır.

CEVAP: A

8. Verilen merkezler içerisinde yağış mik-
tarı en az olanı etrafı dağlarla çevrili olan
Iğdır’dır. Dolayısıyla bazı özellikleri verilen
bu tarım ürünü Iğdır’da yetiştirilemez.

CEVAP: A

9. Karadeniz Bölgesi’nin kıyı kesiminin yaz
aylarında yağış alması, yaz kuraklığına ih-
tiyaç duyan tahılların yetişmesi için uygun
değildir.

CEVAP: B

10. Yaz sıcaklık değerlerinin yüksek, sulama
şartlarının geliştiği alanlarda sebze tarımı
da gelişir. Doğu Anadolu ve Karadeniz Böl-
geleri yaz sıcaklık ortalamalarının düşük
olması nedeniyle sebze tarımına en elve-
rişsiz bölgemizdir.

CEVAP: E

11. Verilen alanlar içerisinde yer şekillerinin en
çeşitli yayla sayısı en fazla olanı Rize’dir.
Yörede orman ve çiçek çeşitliliğin fazla ol-
ması arıcılık faaliyetleri için uygun şartlar
oluşmasını sağlamıştır.

CEVAP: C

12.  sembolü belirtilen alan Güney
Marmara’dır. Bu alan ipek böcekçiliğinin de
en çok geliştiği alanlardandır.  sembolüy-
le gösterilen alan Erzurum-Kars Yöresidir.
Bu yörede yaz yağışlarıyla oluşan çayırlar-
dan dolayı sığır yetiştiriciliği çok gelişmiştir.

CEVAP: E
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13. Haritada zeytinin yetiştirildiği ve Akdeniz ik-
liminin yayıldığı alanlar gösterilmiştir. Hari-
tadan hangi bölgede daha yaygın ve yoğun
yetiştirildiğine dair bir bilgiye ulaşılamaz.

CEVAP: B

14. Muz yüksek kış sıcaklığına ihtiyaç duyan
bir tarım ürünü olduğu için sadece güney
kıyılarımızda yetiştirilir. Üzüm ise çok dü-
şük kış sıcaklıklarına dayanıklı olduğu için
tüm bölgelerimizde kolaylıkla yetiştirilen bir
tarım ürünüdür.

CEVAP: D

15. Türkiye’deki hayvan varlığının yarısından
fazlasının koyunlara ait olmasının temel
nedeni bozkırların geniş alan kaplamasıdır.

CEVAP: A

16. Taralı alanlar içerisinde engebenin en faz-
la olduğu alan I numara ile belirtilen Doğu
Karadeniz’dir. Yörede engebenin fazla ol-
ması tarımda makine kullanımı çok güçleş-
tirmiştir.

CEVAP: A

17. Grafikte yalnızca bazı tarım ürünlerinin
yıllık üretim miktarı verilmiştir. Bu nedenle
hangi yıl veya hangi tarım ürününden birim
alandan daha fazla verim sağlandığına dair
bir bilgiye ulaşılamaz. Çünkü ürünlerin top-
lam ekim alanı verilmemiştir.

CEVAP: C

18. Yağışın az, buharlaşmanın fazla olduğu
alanlarda kuraklık ortaya çıkar. Verilen alan-
lar içerisinde yağışın en az, buharlaşmanın
en fazla olduğu yer Güneydoğu Anadolu’da
yer alan Ceylanpınar (Ş.urfa)’dır.

CEVAP: B

19. Şeker pancarı hasat edildikten sonra he-
men işlenmek zorunda olan bir tarım ürü-
nüdür. Bu nedenle pancar tarımı yapılan
alanlar ile bunu işleyen fabrikalar birbirine
yakın olmak zorundadır.

CEVAP: E

20. A) Isparta Yöresi → Gül
B) Kastamonu Yöresi → Kenevir

C) Malatya Yöresi → Kayısı

CEVAP: C
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